关于全面推进北京高等学校
二级教职工代表大会制度建设的意见
京教工〔2009〕59号
各高等学校：

北京高等学校教职工代表大会（以下简称教代会）制度自1985年实行以来，在各级党政的领导和支持下，切实发挥了组织教职工参与民主决策、民主管理和民主监督的重要作用。随着高等教育的快速发展，高校内部管理体制改革不断深化,管理重心不断下移，迫切需要全面推进二级单位教职工代表大会（以下简称二级教代会）制度建设。为深入实践科学发展观，适应教育事业改革发展的新形势，加强基层民主建设，现就全面推进二级教代会制度建设，提出如下意见。

一、充分认识新形势下建立健全二级教代会制度的重要性

建立健全二级教代会制度是贯彻党的十七大精神的必然要求。党的十七大报告中强调：“全心全意依靠工人阶级，完善以职工代表大会为基本形式的企事业单位民主管理制度，推进厂务公开，支持职工参与管理，维护职工合法权益。”二级教代会制度是学校教代会制度的深化和延伸，丰富了基层民主管理的形式和内容，对加强学校民主政治建设和扩大基层民主具有重要的作用。

建立健全二级教代会制度是高校深化改革发展的必然要求。高等教育的发展、办学规模的扩大、高校内部管理体制的改革迫切要求建立与之相适应的民主管理形式。二级教代会制度的建立进一步拓展了教职工民主参与的渠道，有助于促进决策的科学化、民主化。

建立健全二级教代会制度是保障教职工充分行使民主权利的必然要求。二级教代会所研究讨论的问题与教职工的利益更为密切，建立健全二级教代会制度有助于更好地维护教职工合法权益，保护广大教职工服务学校发展的积极性、主动性和创造性。

建立健全二级教代会制度是高校各级党组织发挥政治核心作用的必然要求。高校各级党组织通过领导同级教代会的途径，宣传贯彻党的路线方针政策，将党政的主张转化为广大教职工的民主决策和自觉行动，有助于更好地发挥党组织的政治核心作用。

二、二级教代会制度建设主要内容

二级教代会是教职工在党组织领导下依法行使民主权利、有序参与民主管理的基本形式和制度，是二级单位管理体制的重要组成部分。

二级教代会的组织原则是民主集中制。

二级教代会的职权是：

----听取同级行政工作报告和财务运行情况报告，讨论本单位的发展规划、改革方案、学科建设、教职工队伍建设等重大问题并提出意见和建议；

----讨论和通过本单位岗位聘任方案、职称评定方案、教职工奖惩办法及其它与教职工切身利益相关的改革方案、规章制度；

----讨论并决定本单位有关教职工福利事项；

----根据学校的部署，定期评议本单位领导干部，参与民主推荐本单位行政领导人选工作。

教职工人数在60人以上的二级单位应当建立二级教代会制度。代表由教职工直接选举产生。正式代表一般按教职工人数的30%左右比例确定，最低不少于20名，一线教职工代表名额不得低于代表总数的70%。女教职工和青年教职工应占适当比例。学校教代会代表以及本单位党、政、工、团主要负责人应为二级教代会代表。教职工人数在60人以下的二级单位建立教职工大会制度。

二级教代会届期一般三至五年，与二级工会同时换届。届内实行年会制度，每学年至少召开一次年会。

二级工会是二级教代会的工作机构，在同级党组织的领导和校工会指导下做好二级教代会日常工作。

三、加强领导，形成合力，共同推进

学校党委要切实加强对教代会制度建设的领导。要建立促进二级教代会制度建设的有效机制，保障各级教代会在职权范围内独立开展工作。校工会要在学校党委和北京市教育工会领导下，积极建立健全规范教代会制度，全面推进二级教代会制度建设。

二级单位的党组织要切实加强对二级教代会工作的领导，善于通过教代会更好地贯彻执行党的方针政策，尊重和保证行政管理，强化广大教职工的主人翁意识，调动教职工积极性和创造性。二级单位的行政要积极支持和保障二级教代会切实落实各项职权，认真执行决议，及时落实提案，自觉接受教代会的民主评议和监督，要为二级教代会提供人财物等必要条件。 

要坚持求真务实、创新发展，积极开展二级教代会制度的理论研究和实践探索，及时总结推广成功经验。

四、各学校根据自身情况制定实施细则。本意见由北京市教育工会负责解释。
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